

# РУССКИЙ СЪВЕРЬ

Выходит ежедневно

кромъ дней послѣ праздничныхъ.

Адресъ редакціи:

Болгода, бол. Обуховская ул. домъ Скородумова.

ТЕЛЕФОНЪ № 216.

Цѣна отдельного № въ розничномъ

продажъ 3 коп.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

съ пересыпкой и доставкой.

На годъ . . . . . 4 р. 80 к.

> 11 мѣс. . . . . 4 > 50 >

> 10 . . . . . 4 > 20 >

> 9 . . . . . 3 > 90 >

> 8 . . . . . 3 > 60 >

> 7 . . . . . 3 > 50 >

Личный объясненія въ редакціи ежедневно отъ 5-ти до 7-ми часовъ вечера, кромъ праздниковъ.

Подпись принимается въ редакціи газеты и въ книжной торговлѣ Е. Шишова (Андрониковъ садъ).

Рукописи, признанные неудобными для печати, не возвращаются. Принятые статьи редакція имеетъ право возвращать и сокращать. Статьи, принесенные безъ обозначения городскихъ условий, сдаются въ редакціи. Рукописи изъображающіе въ видѣ открытокъ или листовъ, не могутъ быть возвращены. На представление вопроса редакція отвѣщаетъ въ пачечной листѣ газеты, троихъ случаевъ, требуяшихъ отъ редакціи отвѣтъ.

Штрафъ за объясненія. За статью печатную или напечатанную на листѣ изъ 4-хъ страницъ 1 рубль.

10 коп., за статью по 1 листу пачечному. На 1 страницѣ 25 копеекъ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

съ пересыпкой и доставкой.

На 6 мѣс. . . . . 2 р. 90 к.

> 5 > . . . . . 2 > 50 >

> 4 > . . . . . 2 > 20 >

> 3 > . . . . . 2 > 50 >

> 2 > . . . . . 2 > 20 >

> 1 > . . . . . 2 > 10 >

Коптора газеты «Русский Съверь» просить лицъ, подписавшихся на газету, но не внесшихъ подписанной платы, поспѣшить со взносомъ денегъ, ибо въ противномъ случаѣ высылка имъ газеты будетъ прекращена съ 1 марта.

Строительное Отдѣленіе Губернского Правленія съмъ объявляетъ, что 7-го будущаго марта въ 12 час. дня въ помѣщеніи Губернского Правленія имѣтьѣ быть произведены торги, а 10-го марта въ 12 часовъ дни переторжка на сдачу подряда строительныхъ работъ съ материалами на сумму—3405 руб. 52 коп. по приспособленію каменного дома Д. К. Девяткова, находящагося въ 1 ул. г. Вологды у Винторовскаго моста, на углу Екатерининской Дворянской и Золотомѣдальной набережной, подъ помѣщеніе въ немъ арестантовъ мѣстной тюрмы. Техническіе документы, относящіеся до этихъ работъ, могутъ быть разсмотримы въ присутственное время въ канцелярии Строительного Отдѣленія.

Принявший на себя работы обязанъ внести въ день торговъ 10% залогъ съ подрядной суммы.

Вологда 25 февраля 1909 г.

Митингъ по вопросу о бюджетѣ министерства внутреннихъ дѣлъ, начавшійся 21 февраля, продолжался и 23-го съ участіемъ примадонны кадетской опереточной труппы и двухъ пачцовъ революціоннаго цирка, Булата и Кропотова. Не разобравъ характера засѣданія, князь Урусовъ и Тычининъ пробовали говорить дважды, но примѣръ ихъ не нашелъ подражателей, ибо слишкомъ уже силенъ былъ контрастъ между серьезными рѣчами этихъ двухъ ораторовъ и далеко несерьезными настроеніемъ прочихъ членовъ Думы. Роль Балашова выполнила на этотъ разъ актристъ Шилдловскій, вопреки очевидности увѣрявшій публику, что у насъ на Руси никакихъ ни волненій, ни броженійѣть, а царятъ миръ и тишина. Большинство депутатовъ изъ вѣжливости дѣло видѣ, что вѣрить оратору.

Примадонна Родичевъ очень старалась произвести такой же фуроръ, какой производила во дни своей молодости, когда еще пѣла въ труппѣ Муромцева. Бѣдная старушка забыла, что она сама устарѣла и вмѣстѣ съ ней устарѣла тѣ пѣсенки о тираніи, деспотіи, внути и штыкахъ, которыѣ были въ модѣ во дни ея молодости. Новыхъ пѣсенокъ она не разучила, а отъ ея избитыхъ мотивовъ, также какъ и отъ ея выраженной физиономіи вѣяло чѣмъ-то очень старымъ и почти уже забытымъ. Аплодировала ей только клака, занимавшая лѣвую половину рѣчи.

Нельзя себѣ представить болѣе жалкой, вымученной рѣчи, чѣмъ рѣчь Родичева 23 февраля. На трибунѣ былъ не ораторъ,

принимайте въ арміи какія хотите же-лѣзныя мѣры внутреннаго характера, проводите въ ней самыя жестокія реформы, но берегите духъ арміи, не угашай-те его, и великое дѣло обороны государ-ства не приносите въ жертву желанию сказать съ думской трибуны эффектную, по вашему мнѣнію, рѣчь о военныхъ дѣ-лахъ.

## ТЕЛЕГРАММЫ

С.-Петербургскаго Телеграфнаго Агентства.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ Царскомъ Селе Его Величеству представлялся прибывшій изъ Тибета посланецъ Далай-Ламы Хамбо Агванъ Доржіевъ въ сопровожденіи учебнаго ламы, тибетскаго медика и переводчика. Посланецъ привѣтствовалъ Государя отъ имени Далай-Ламы и поднесъ обитую матеріей точную кошю трона Далай-Ламы, изображенія божествъ тибетцевъ и некоторые другіе предметы мѣстнаго изготавленія.

ВАРШАВА. Въ политехническомъ институтѣ произошли волненія студентовъ, настававшихъ на введеніи системы предметныхъ испытаній. Начальство катерогическаго заявило, что не допустить измѣненія устава. Пришло для возстановленія порядка приѣхать къ содѣйствію полиціи. Четверо до удостовѣренія личности задержаны.

КІЕВЪ. Началось быстрое таяніе снѣга, весенниіе воды угрожаютъ дорожнымъ сооруженіямъ и размываются рельсовыми путями. Распоряженіемъ губернатора призываются экстренные мѣры для предупреждения катастрофы.

ТИФЛІСЪ. Нижними чинами, гулавшими на кладбищѣ, случайно обнаружено складъ взрывчатыхъ веществъ, много ружейныхъ и свыше ста динамитныхъ патроновъ, четыре бомбы и ихъ принадлежности.

БАКУ. Близъ промысла Штоева на Бібі-Эйбатъ двумя неизвѣстными таежниками выстрѣломъ изъ револьвера управляемой промысломъ Давидъ Арутюнянцъ. Подозрѣваются двое непринятыхъ имъ на службу.

ЛОНДОНЪ. Государыня Императрица Марія Феодоровна прибыла въ Дувръ на королевской яхтѣ «Александра», конвоируемой двумя контроль-миноносцами. При входѣ яхты въ портъ со стоявшихъ въ порту судовъ произведены салютъ и оркестры играли русскій гимнъ. Въ 2 часа дня Государыня прибыла на станцію

«Викторія», где Государыня сердечно привѣтствовали принцъ Уэльскій и принцесса Викторія. Со станціи Государыня проѣхала во дворецъ.

## Государственная Дума.

Вечернее засѣданіе  
23 февраля.

Предсѣдательствуетъ Хомяковъ.

Гучковъ докладываетъ законопроектъ объ ассигнованіи чрезвычайного кредита на неотложныя надобности балтійскаго флота. Комиссія по государственной оборонѣ признала исчисленія морскаго министерства вполнѣ обоснованными и требование его скромными и предлагаетъ Думѣ разрѣшить отпускать изъ средствъ Государственного Казначейства на неотложные надобности балтійскаго флота 7.485.000 р. въ теченіе двухъ лѣтъ.

Савичъ ставитъ упрекъ морскому министерству, что оно не озабочилось своимъ временно испросить разсмотримы кредитъ, дабы поставить флотъ въ此刻ие боевой готовности. Ораторъ надѣется, что наше обновленіе морское вѣдомство сумѣетъ поддержать нашъ флотъ на такой высотѣ, чтобы въ нужную минуту онъ могъ оправдать надежды народа и довѣріе Государа (рукоплесканія центра).

Бутагъ заявляетъ, что трудовики, будучи недопущены въ засѣданія комиссіи по государственной оборонѣ и не имѣя никакихъ оснований довѣрять обновляющемуся или новому правительству, будутъ голосовать противъ данного ассигнованія (рукоплесканія сѣла и волости «браво», шиканье части центра и справа).

Кузнецовъ заявляетъ отъ имени соціал-демократической фракціи, отъ имени крестьянства (шумъ), отъ имени демократіи (шумъ и возгласъ «реви», самозванецъ»), что соціал-демократы будутъ голосовать противъ рассматриваемаго кредита.

Чемоковъ находитъ, что Дума не можетъ отказать въ испрашиваемомъ кредитѣ, разъ это ассигнованіе его зависитъ правильной постановкой обороны Балтійскаго моря (движение, одобрение центра и справа). На рѣдкѣ съ этимъ ораторъ считаетъ долгомъ подчеркнуть обязанность правительства представить законопроектъ о приведеніи заводовъ морскаго вѣдомства въ此刻ие состояніе чѣдѣствительно отвѣщающее требованиямъ нашей обороны (рукоплесканія на всѣхъ скамьяхъ).

Фоккинъ всеми силами думи протестуетъ противъ заявленія Кузнецова, вѣро-





подразумѣвалъ здѣсь подъ Кареагеномъ окончательное направление дѣятельности нашего морского министерства на такой путь, который давалъ бы странѣ мощный и дѣлеспособный флотъ, необходимый для самаго существованія Россіи, какъ великой державы міра.

Въ своеі рѣчи 19 февраля въ засѣданіи бюджетной комиссіи Г. Думы морской министръ какъ-бы подписался подъ нашими статьями, признавъ, что были правы именно мы, а не тѣ жалкіе офиціальные оппоненты морскаго вѣдомства, которые не разъ выступали по порученію морскаго начальства какъ въ печати, такъ и въ Государственной Думѣ, хотя и были тогда же безпощадно разбивающими въ ихъ шапкахъ "казенныхъ" оправданіяхъ какъ Брутомъ, такъ и нами, и членами Г. Думы, какъ съ думской трибуны, такъ и тоже въ печати.

Итакъ, наша верхъ, наша побѣда, и да будетъ честь и слава контр-адмиралу С. А. Воеvodскому, новому морскому министру, который этимъ поступкомъ стѣ первыхъ шаговъ своей новой дѣятельности завоевалъ справедливую симпатію всего русскаго общества. Этими самыми, помимо всего прочаго, онъ очень облегчилъ и свою будущую сериюную, большую и тѣмѣльную работу, такъ какъ теперь въ лицѣ общественнаго мнѣнія и печати онъ имѣетъ неопримиримыхъ враговъ, какъ это было при его предшественникахъ, а искреннихъ союзниковъ и сотрудниковъ. Очевидно, что контр-адмиралъ С. А. Воеvodскій принадлежитъ къ морякамъ новой школы: работниковъ за совѣсть, не боящихся участія въ общей работе всего народа и желающихъ работать при полномъ свѣтѣ (а не во тьмѣ нѣдѣль непогорѣшаго адмиралтейства).

Очевидно, новый морской министръ, обладая государственнымъ умомъ и здравыми взглядами на дѣло, не преминулъ понять, что не только морское министерство, но никакой государственный органъ не имѣть права обособляться, отдѣляться отъ того самого народа, которому онъ долженъ служить, а тѣмѣль болѣе становиться во враждебныя отношенія къ народу, какъ-бы вести скрытую, но жестокую борьбу съ народомъ исключительно за свои узко кастовые интересы и прерогативы. Морской министръ, очевидно, понялъ, что и въ государствѣ, какъ въ жизни живого организма, каждый органъ, изолировавшій себя отъ цѣлаго, долженъ умереть, такъ какъ въ этомъ случаѣ не будетъ общихъ сосудовъ и нервовъ, которые питаютъ таіи органы и дѣлаютъ его жизненными.

Каждая простая истина, а между тѣмъ, ни г. Бирилевъ, ни г. Диковъ такъ и не могли ея постигнуть. Это очень ясно доказываетъ, что эти люди были изъ числа тѣхъ именно рутинеровъ, которые вели нашъ флотъ только къ антагонизму съ народомъ въ лицѣ его общественнаго мнѣнія, прессы и народныхъ представителей. Начальствующа надъ остатками дважды разбитаго (внѣшнимъ и внутреннимъ разгромомъ) флота, они не обращались къ народу съ молитвой мѣтари: "буди милостивъ мій грѣшному", а съ гордостью фарисея яростно отражали нападки на морское вѣдомство различныхъ органовъ народного мнѣнія, стараясь вмѣстить въ прессу, и народныхъ представителей, придавшихъ имъ дѣйствія, какъ враговъ флота и его Верховнаго Вождя, Государя.

Но это, въ концѣ концовъ, какъ мы видимъ, потерпѣло полную неудачу. Новый морской министръ понялъ старанія и печати, и Г. Думы такъ, какъ и должно, то есть, какъ высоко патріотические акты, знаменующіе собою именно любовь къ родному флоту и къ безграницную преданность Государю, и, вопреки карикатурамъ своихъ предшественниковъ, пошелъ на всѣхъ участію народа въ жизни, возрожденіи и реформахъ нашего флота. Итакъ, теперь флотъ и русскій народъ есть одно цѣлое, готовое неустанно работать на общую пользу. Въ добрый часъ.

Въ заключеніе мы не можемъ не сказать два слова о лжеписателяхъ по морскимъ вопросамъ (къ сожалѣнію, были и такие), вродѣ г. Бѣломора, котораго специальность касалася дѣятельности морскаго

министерства и быть его рабомъ. Какъ жалки они теперь съ ихъ хриплыми старческими дифирамбами тому, что только что осуждено даже съ высоты кресла морскаго министра. Стыдъ и позоръ этихъ бывшихъ писателей, бывшихъ людьми... Н. М. Португаловъ.

### Герой лихолѣтья.

6. Февраль.

Буржуй.

(Продолженіе.)

На Струкинскія фабрики были посланы "штабные": Приготовить почву для выступленій и изслѣдовать настроение пролетариата.

Результаты изслѣдованія заставили Козлова немедленно поспѣшить въ Струкино — организовать движение и придать ему желаемое направление.

Въ Струкинѣ были созваны митинги въ полиціи рѣчи... Успѣхъ Козлова былъ громадный: рабочіе забастовали и избрали по его указаніямъ особый комитетъ.

А изъ Москвы шли страшныя вѣсти: тамъ дрались на баррикадахъ и успѣхъ революціи, суды по "товарищескимъ" сообщеніямъ, явился вполнѣ возможнымъ.

Обстоятельства, а также и "штабъ", толкали Семена Николаевича "на болѣе активную революціонную дѣятельность". Его "адъютантъ" Малининъ, рабочій, побывавшій въ тюрьмѣ и ссылкѣ, а потому считавшій себя весьма "сознательнымъ" и опытнымъ революціонеромъ, говорилъ ему:

— Рабочіе рвутся въ бой. Сдержать массы мы не имѣемъ возможности и нашъ долгъ направить ихъ по надлежащему пути и использовать ихъ героизмъ въ цѣлихъ революціи...

— Что же нужно дѣлать? спрашивалъ Семенъ Николаевичъ.

— Взять городъ, устранить представителей власти, организовать временное революціонное правительство и идти на Москву для соединенія съ Московскими пролетариями.

— Но, вѣдь, это возвстаніе?

— Конечно. Вы имѣете на рабочихъ вѣланія и поведѣте ихъ въ бой... Бояться нѣтъ смысла. Рубиконъ перейденъ!

Роль полководца не улыбалася Козлову:

— Я не люблю крови насилия! — протестовалъ онъ.

Объ этомъ было надо раньше думать, а не теперь. Что-жъ вы думали, что революція мирное занятіе, что-ли?

Коли взялся за гужъ — не говори, что не дюжъ! За нами Рубиконъ, а впереди успѣхъ! Завтра пріѣдутъ струкинскіе легаты и мы совмѣстно обсудимъ планъ дѣйствій. Можно ли расчитывать на поддержку городской думы и мѣстной интеллигенціи?

— Я говорилъ кое съ кѣмъ. Многіе сочувствуютъ намъ.

— Вотъ и прекрасно! Пряглазали въ юхъ на завтра?

— Придуть.

— Кто?

— Докторъ...

— Пьяница!

— Секретарь, Лавкинъ, Раструбовъ...

— Хорошо. Итакъ, завтра рѣшимъ, а теперь спокойной ночи, господинъ президентъ Андреевской республики!

— Ужъ и президентъ! засмѣялся Семенъ Николаевичъ, польщенный президентствомъ.

— Завтра же будете имъ избрани, если перестанете быть бабой. Кстати, почему вы на митингахъ говорите: "граждане рабочіе"? Это пахнетъ чѣмъ-то буржуазнымъ! Всѣдѣ обращаются ораторы къ рабочимъ: "товарищи" рабочіе! До свиданія!

Послѣ ухода Малинина, долго ходилъ по кабинету Семенъ Николаевичъ:

— Ну, Сенька, попалъ въ кашу! Не

удрать ли изъ Андреева? — думалъ онъ.

Да удрать всегда успѣмъ... Можетъ Малининъ и понапрасну болтаетъ о воин-

ственномъ настроеніи рабочихъ. Посмотримъ, что завтра будуть говорить на засѣданіи...

Козловъ сѣлъ въ кресло, закурилъ сигару и задумался. И страшно стало ему, жутко... А въ ушахъ звучала голосъ Малинина: "президентъ!"

— А все быть можетъ! думалъ фабрикантъ. — Мало-ли, что бываетъ? Развѣ Наполеонъ думалъ быть императоромъ французовъ? — Развѣится Россия на штаты и нѣтъ ничего удивительного, если я буду президентомъ В....аго штата Российской республики! Мундиръ надо заказать. Впрочемъ мундиры врядъ-ли будутъ носить. Просто черный сюртукъ, красный поясъ съ затѣнутымъ за него револьверомъ и красную перевязь черезъ плечо...

Красиво...

Семенъ Николаевичъ всталъ съ кресла, досталъ изъ комода кусокъ красной материи и передъ зеркаломъ сдѣлалъ у себѣ поясъ и перевязь:

Красиво! Вотъ-бы, къ цыганамъ: Груша такъ и растаяла-бы! Хорошо поеть громадный! рабочіе забастовали и избрали по его указаніямъ особый комитетъ.

А изъ Москвы шли страшныя вѣсти: тамъ дрались на баррикадахъ и успѣхъ революціи, суды по "товарищескимъ" сообщеніямъ, явился вполнѣ возможнымъ.

Обстоятельства, а также и "штабъ", толкали Семена Николаевича "на болѣе активную революціонную дѣятельность". Его "адъютантъ" Малининъ, рабочій, побывавшій въ тюрьмѣ и ссылкѣ, а потому считавшій себя весьма "сознательнымъ" и опытнымъ революціонеромъ, говорилъ ему:

— Рабочіе рвутся въ бой. Сдержать массы мы не имѣемъ возможности и нашъ долгъ направить ихъ по надлежащему пути и использовать ихъ героизмъ въ цѣлихъ революціи...

— Не могу утерпѣть... Пойду сокрушу рюмочку за успѣхъ великой Российской революціи!... — улыбался заявиль онъ.

(Продолженіе слѣдуетъ.)

Г. Сольвычегодскъ. Вольный.

Среди печати.

Союзъ апашей.

Варшавскіе апаша и воры организовали специальный союзъ.

По уставу каждый членъ союза вносить еженедѣльно извѣстную сумму въ общую кассу. Изъ денегъ этихъ выдаются субсидии арестованымъ ворамъ и тѣмъ, которые лишились средствъ къ существованію вслѣдствіе того, что эксплатаціруемыи ими простиутки попали въ больницу. Уставъ союза опредѣляетъ также максимумъ "невѣсть" для каждого "альфонса". Всѣ "экспортныи" предприятия, какъ высылка живого товара въ Аргентину, Нижнай-Новгородъ и т. д., должны принадлежать не отдельнымъ "альфонсамъ", а составлять собственность корпораций. Заработокъ тоже поступаетъ въ общую кассу и дѣлится между всѣми членами союза. Новые кандидаты принимаются лишь съ согласіемъ большинства членовъ. Союзъ энергично борется съ посторонними лицами, выступающими въ роли конкурентовъ его. "Варш. Эхо" пишетъ, что при союзе имѣется собственный третейскій судъ. Эта "почтенная" организация насчитываетъ нѣсколько сотъ членовъ и дѣйствуетъ почти совершенно открыто. Засѣданія правления союза происходятъ въ одномъ изъ кабаковъ.

(Р. Зем.)

"Огарчество" повидимому не миновало.

Дни "свободы", осванировавшіеся, какъ извѣстно, страшной распущенностью всѣхъ правовъ вообще и нашей молодежи въ частности, — эти дни всеобщей разгульности сдѣлались достояніемъ прошлаго, но еще то тамъ, то вѣдь на русскомъ болотѣ всихъ изъ нихъ блуждающіе огоньки нездорової гнилой атмосферы. Характерную картинку рисуетъ, напримѣръ, сотрудникъ "Лив. Сл.".

6-го февраля, вечеромъ, въ воронежскомъ театре "гимназистки въ костюмахъ всѣхъ цѣтвѣтъ, въ особенности же борчичевыхъ,

проваляли бѣшены, телячи восторги... Кракъ, визгъ, шумъ, но этого недостаточно... Съ причесокъ срываются бѣлые бантіки, тутъ же карапашомъ на нихъ вѣдьлись подиши, отъ которыхъ краса стыда залила бы и привычную жару щеку пожарнаго... Бантіки летѣли на сцену и вѣдь кавалерамъ изъ военныхъ въ партеръ.

Газета грозить назвать по фамиліи тѣхъ дѣвицъ, которыхъ позорятъ школу своимъ поведеніемъ, если онѣ не исправятся. Рекомендуемъ эту замѣтку вниманию почтенной предсѣдательницы бывшаго "всероссийскаго" женскаго съзыва обидчивой А. П. Философовой. (Р. Зем.)

Горючій сланецъ въ Устюгскомъ уѣздѣ. Начальнику вологодскаго управлія землемѣрія и государственныхъ имуществъ И. М. Шемигонову доставленъ съ береговъ рѣки Лузы (вблизи рѣки Юга, Устюгскаго уѣзда) образецъ имѣющагося въ мѣстной почѣ горючаго сланца, присутствіе котораго, какъ извѣстно, указываетъ на присутствіе тамъ же каменного угля.

Образцы такого же сланца уже имѣются въ управліи съ береговъ рѣки Пинеги (Архангельской губерніи), где обнаружены сравнительно нетолстый сланецъ каменного угля.

Сланецъ, найденный въ Устюгскомъ уѣздѣ, качествомъ ниже пинежскаго, который быстрѣе воспламеняется и при горѣніи даетъ болѣе сильный смолистый запахъ, нежели первый образецъ сланца.

### ПРОИСШЕСТВІЯ.

23 февр. около 7 час. вечера въ городе Богородскѣмъ и сторожемъ Спаскаго собора задержаны граждане по подозрѣнію въ преступлениі крестьянинъ Боровецкой вол. Николай Майковъ и отъ волгоградскаго Павелъ Рѣтовъ, производившіе кражу денегъ изъ церковной кружки способомъ, описаннѣемъ въ № 398 Русск. Сѣвера, ст. то ли разницу, что въчера у этихъ удильщиковъ замѣнена проволокой, причемъ они вытащили изъ кружки 80 коп. разной монетой.

\* \* \* 22 февр. въ номера Пономаревъ (близъ Предтеченской церкви) явился неизвѣстный мужчина и, занявъ номеръ, ушелъ, сказавъ номерной прислугѣ, что идетъ пить чай и скоро вернется. Однако ни въ этотъ день, ни въ слѣдующемъ днѣ онъ не вернулся. Въ номерѣ неизвѣстный оставилъ паспортъ на имя крестьянинъ Кадниковскаго у. Федора Волкова. Объ исчезновеніи неизвѣстнаго заявлено полиціи.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Въ вологодской губернскѣй земской управѣ 7 марта сего 1909 года въ часъ дни имѣть быть произведенъ торги, бѣзъ переторжки, на поставку съ 1 апреля сего 1909 года по 1 апреля 1910 года молока для лечебницы душевно-больныхъ въ с. Кувшиновѣ, вологодскаго уѣзда до 4000 пудовъ и въ гор. Вологдѣ для губернскѣй больницы до 1750 пуд. и глазной лечебницы до 173 пуд.

Желающие торговаться приглашаются въ губернскую управу въ день торга с